

34项银行收费7月起将免除

核心提示

据国家发展和改革委员会14日介绍,中国银监会、中国人民银行、发展改革委日前联合下发《关于银行业金融机构免除部分服务收费的通知》,要求银行业金融机构在坚持服务价格市场化原则的同时,进一步履行社会责任,自今年7月1日起免除人民币个人账户的11类34项服务收费。

新华社北京3月14日电 《通知》要求金融机构保障社会公众享有基础金融服务的权益,免除本行个人储蓄账户和个人银行结算账户的开户手续费和销户手续费等。

《通知》充分考虑人民群众使用最为广泛的基础金融服务,决定免除已签约开立的代发工资、退休金、低保、医保、失业保险、住房公积金账户的年费和账户管理费(含小额账户管理费)等。另外,《通知》要求积极维护金融消费者的知情权和选择权,要求银行业金融机构切实履行服务收费告知义务,未经客户以书面、客户服务中心电话录音或电子签名方式单独授权,不得对客户强制收取短信服务费;银行业金融机构代理国家有关部门或其他机构的收费,应在办理业务前,明确告知客户,尊重客户对相关服务的自主选择权。

7月1日起 免除的银行收费一览:

- (一)本行个人储蓄账户的开户手续费和销户手续费;
- (二)本行个人银行结算账户的开户手续费和销户手续费;
- (三)同城本行存款、取款和转账手续费(借记卡账户除外);“同城”范围不应小于地级市行政区划,同一直辖市、省会城市、计划单列市列入同城范畴。
- (四)密码修改手续费和密码重置手续费;
- (五)通过本行柜台、ATM机具、电子银行等提供的境内本行查询服务收费;

- (六)存折开户工本费、存折销户工本费、存折更换工本费;
- (七)已签约开立的代发工资账户、退休金账户、低保账户、医保账户、失业保险账户、住房公积金账户的年费和账户管理费(含小额账户管理费);
- (八)向救灾专用账户捐款的跨行转账手续费、电子汇划费、邮费和电报费;
- (九)以电子方式提供12个月内(含)本行对账单的收费;
- (十)以纸质方式提供本行当月对账单的收费(至少每月一次),部分金融消费者单独定制的特定对账单除外;
- (十一)以纸质方式提供12个月内(含)本行对账单的收费(至少每年一次),部分金融消费者单独定制的特定对账单除外。

重庆公安局长自曝 常扮的哥察民情

据京华时报消息 全国人大代表、重庆市公安局局长王立军平时有何特殊的履职方式?平时如何跟老百姓交往?3月13日,被媒体团团围住的王立军说,他经常扮成出租车司机,开着正规牌照的出租车出去察看,这样更便于“了解真实情况”。

谈及为啥乔装成出租车司机的问题,王立军说:“一旦坐警车下去检查,总有人知道局长坐车来了。开出租车是为了了解真实情况。”但问题就出来了,一旦有人路上打车怎么办?王立军说:“我又不能拒载,就免费。”他接着讲,有的乘客下车时对他:“你长得好像王立军啊。”他就很认真地打马虎眼:“他们都这么说。”

他还经常到街上找老百姓聊天,了解情况、时间长了总结出了聊天的规律。王立军笑着说,如果一个老百姓知道你是警察,就不爱聊了。如果是记者就很愿意说。所以他每次希望从老百姓嘴里“套”出真实情况的时候,都故意说:“我是警察。”对方却说:“我一看你就是个记者。”然后告诉他真实的情况和想法。

盈江已妥善解决 12.71 万名群众基本生活

近九成小学14日复课

综合新华社消息 记者14日从盈江县政府了解到,目前已妥善解决了12.71万名需紧急转移安置群众的基本生活问题,已有1670.2万元资金拨付到位。

盈江县副县长尚腊边介绍,截至3月13日18时,盈江县共搭建救灾帐篷8999顶,发放棉被6421床、大衣1373件,彩条布641件,大米83.175吨,食用油10074桶,方便面2179件,饮料1641件,牛奶500件,面条800斤,糕点2352件。

目前,已拨付资金1670.2万元,其中包括灾区群众生活救助、教育系统、卫生系统、购买油毡等,以及用于应急开支和遇难者抚恤金。尚腊边说,目前民政工作还主要集中在受灾群众生活救助方面,全力解决好灾区群众生活困难问题。

3月14日,云南盈江地震灾区164所小学中的143所正式复课,小学复课率达到87.2%。

据盈江县教育局局长李绍波介绍,3月14日盈江县15个乡镇初级中学、143所小学的31141名学生将正式复课。另外,受灾较重的莲花山中学、县民族中学、县一中等5所学校将于3月21日复课。

李绍波说,盈江“3·10”地震发生后,教育系统立即对学校危房的情况进行初步排查,派专家对教学设施受损情况进行评估,3月13



3月14日,云南省盈江芒璋镇岗勐中心小学震后正式复课。在成都军区某师官兵的援助下,军用帐篷如期搭好,四五年级的同学们坐在帐篷教室里读书。 新华社记者 秦晴 摄

日连夜调拨了帐篷、大米、棉被等物资,保证学校寄宿学生的住宿、生活。

“目前,还有几所受损比较严重的高中,

需要板房教室,13日已经落实了6500平方米,部分高三级的学生也已经复课,其他年级计划于3月21日全部复课。”李绍波说。

记者调查 空心砖成盈江地震伤亡重要原因

据南方日报消息 连续三天,记者走访此次盈江地震中部分亡者事发现场后发现,超过50%的亡者死在空心砖房或空心砖墙壁之下。空心砖建成的简易房屋,不折不扣成为盈江防震“短板”。

盈江县住房和城乡建设局局长尹安强告诉记者,此次地震后“禁止使用空心砖”有望成为盈江地方规定,从此改写盈江抗震历史。

倒塌房多为“松垮”空心砖所建

根据盈江县政府公布的25名死者信息,记者走访在县城附近遇难的12名死者的遇难现场。在现场发现,至少有7名遇难者倒在了“松垮”的空心砖墙下和空心砖筒易房屋内。

“这里根本没有地基,建房所用材料也为空心砖。”盈江县民族中学的水电工人告诉记者,民族中学遇难的两名中学生分别叫李静荣和屈永欢,事发时,两名中学生正在随后倒塌的浴室里洗澡。

同样的空心砖墙也压在了地震时正路过棒腮路的路人身上,其中一名女童仅3岁,名叫王可欣。而另一名在同一地点遇难者的身份目前仍在调查之中。

这样的例子远非个案,倒在空心砖下的

遇难者还有河边小区内的9岁女孩陈芳芳以及皮革小区附近两名住户,尤其是皮革小区内,现场长约50米的一排空心砖房,在地震中尽数倒塌。

更为令人担忧的是,3月13日记者走访盈江县城内房价最为昂贵的小区星星花园后发现,外观颇为时尚的小区内,墙体开裂严重,有些墙体甚至整块脱落,而在脱落墙体的附近,红色的空心砖松松垮垮地散落一地。

实心砖价格是空心砖4倍

拉勐寨组长金小四的房屋,是拉勐寨这次没有倒塌的6座房屋之一。据金小四介绍,拉勐寨没有在地震中倒塌的6座房屋,全是建于2008年以后,基本采用实心砖,也经过专业部门进行了抗震设计,造价较高,具备较强的抗震能力。

金小四透露,拉勐寨56户人家,平均每家有4间房屋倒塌,用空心砖盖成的简易房屋基本无一幸免,“我们吃了便宜的亏”。

村民岳燕保曾认真计算过成本,他告诉记者,每块空心砖约1元,实心小砖每块5角钱,单块空心砖更贵,但每块空心砖的体积

是小砖的8倍。也就是说,“花4元钱买实心小砖,才能填满1块空心砖的空间”。

盈江县委书记王明山告诉记者,虽然目前还没有准确数字统计,但“绝大部分倒塌的房屋都是空心砖房”,这些空心砖房主要是猪圈、鸡圈、老百姓的厨房等“简易房屋”。

重建房屋空心砖将强制“进入历史”

盈江灾后地震指挥部副总指挥周光全表示,为了让震区建筑达到这一硬性标准,政府甚至应当从行政、从立法层面着手去实施。尹安强透露,在接下来的复产重建中,建设部门将提出建议取缔空心砖生产,禁止空心砖再用做盈江地区房屋建筑材料。这一建议将成为盈江地方规定。

与此同时,房屋的抗震能力将从源头上得到保障。灾后重建,资金来源采取国家补偿和自筹资金相结合的方式,而国家补偿这一部分资金将与建房标准直接挂钩。

3月13日,盈江县召开专题会议研究灾后重建房屋标准。“这次一定会杜绝空心砖房”,县委书记王明山说,建设部门将从选址、设计和选材等方面全面介入,弥补盈江抗震的“短板”,来完成这个“百年大计”。

安徽皖南医学院 笔试前量身高引争议

据广州日报消息 近日,国内某网络论坛上出现了一篇名为《国内最雷的高校招聘安徽省皖南医学院招聘教师竟然笔试前先过身高关》的帖子,颇受网友关注。

身高歧视,再成公共话题

发帖者“jing”说,2011年2月25日,安徽省皖南医学院人事处在其网站上公布了《皖南医学院2011年公开招聘硕士毕业生考试通知》。通知要求应聘者在3月8日前往考场确认信息,3月9日考试。

于是,“jing”努力复习,抓紧备考。3月8日,他按时去到了考场,让他费解的事情发生了。

他回忆当时的情景说:“时不时有老师把应聘的部分硕士生叫到一边测量身高,男生矮于170cm,女生矮于160cm的,禁止参加笔试。”“jing”因为身高不到170cm而失去了考试资格。

他愤愤不平地对记者说:“考试通知上并没提出身高要求,网上报名时每名应聘者都已经填写了自己的身高。这好像一场恶作剧,摆明了要折磨人嘛。”

校方无回应

“到底是招老师,还是招模特?”“难道身高和教学质量成正比吗?”网友们大多对这种“身高歧视”表示不满。

记者致电皖南医学院的办公室和纪委了解情况,工作人员均称“不知情”,要记者询问学校人事处。当记者致电人事处时,工作人员称“处长不在”。记者又致电负责招聘的老师,当得知记者的采访意图后,他立刻挂断了电话。记者从皖南医学院的网站上看到,《通知》中从未提起过身高限制的问题,但在“注意事项”一栏里用“黑体字”写明:“经确认,凡符合我校招聘工作人员条件的方可领取准考证”。

律师:“没有道理”

安徽江淮律师事务所律师郑继能表示,无论是国家颁布的《教师法》,还是国务院制定的《教师资格条例》,以及教育部发布的《〈教师资格条例〉实施办法》,均没有就公民取得教师资格作出身高限制。“招聘老师限制身高是没有道理的。只有特殊专业,如体育类专业才会有身高要求。”他说。

■相关报道

在2009年的湖南武冈市中小学教师招聘中,毛卫华、达丽娟、彭娟辉与喻平旺四位考生因为身高太矮被教育局拒绝录用。2009年11月22日,达丽娟等四名考生向武冈市人民法院提起行政诉讼,状告武冈市教育局违法行政,侵犯其合法权益,并要求教育局按照法律程序录取他们。这起案件被称为“湖南省教师招聘身高歧视第一案”。

事后,湖南省教育厅经过反思,删除了教师招聘中关于身高限制的规定。